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Dotyczy: interpelacji nr 15739 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie wykonania planu 
modernizacji technicznej oraz planu inwestycji budowlanych przez podmioty wojskowej 
służby zdrowia w 2025 r.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 15739 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie wykonania planu modernizacji technicznej oraz planu 
inwestycji budowlanych przez podmioty wojskowej służby zdrowia w 2025 r., uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Niejawny Plan Modernizacji Technicznej Sił Zbrojnych na lata 2021-2035 (PMT) – w części 
dotyczącej 2025 r. - po wprowadzonej korekcie zawierał 14 zagregowanych pozycji 
zadaniowych na łączną kwotę ok. 66,5 mln zł. Podkreślić należy, że pierwotny plan 
przewidywał znacznie niższą kwotę dotacji na zakupy inwestycyjne. Dotacje w ramach PMT 
zostały zrealizowane w 100%.

Zgodnie z Planem inwestycji budowlanych na 2025 r. (PIB) dla podmiotów leczniczych 
nadzorowanych przez Departament Wojskowej Służby Zdrowia w imieniu Ministra Obrony 
Narodowej zaplanowano dotacje na realizację zadań inwestycyjnych na ogólną kwotę ok. 
285,6 mln zł. Na dzień 31.12.2025 r. dokonano płatności na kwotę ok. 283.8 mln zł, co 
stanowi 99,5% dotacji PIB na 2025 r. Niezrealizowana została kwota ok. 1,7 mln zł, która 
dotyczyła zadania pn. „Modernizacja, rozbudowa i doposażenie 109. Szpitala Wojskowego 
z Przychodnią SPZOZ - Etap I”, realizowanego przez 109. Szpital Wojskowy z Przychodnią 
SPZOZ w Szczecinie. Powyższa kwota została zgłoszona do blokady wydatków 
budżetowych z uwagi na fakt, że wykonawca nie dotrzymał harmonogramu realizacji 
zadania.

Zgodnie z umowami dotacyjnymi podmioty lecznicze realizujące zadania inwestycyjne 
w ramach PIB na 2025 r. były zobowiązane do składania cyklicznych informacji o stanie 
wykorzystania środków publicznych. Ponadto, podmioty były zobowiązane do pisemnego 
bieżącego informowania o problemach i zagrożeniach dotyczących realizacji PIB na 2025 r. 
niezależnie od informacji przekazywanych na zasadach określonych w umowach 
dotacyjnych. 

Ministerstwo Obrony Narodowej na bieżąco analizuje ryzyka związane z planowaniem oraz 
realizacją zadań inwestycyjnych m.in. w wojskowej służbie zdrowia poprzez monitoring 
i weryfikację harmonogramów finansowych oraz rzeczowych. W 2025 r. przeprowadzono 
także 2 nadzory służbowe w terenie. Jednocześnie, w 2025 r. wdrożono działania 
minimalizujące ryzyka. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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